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 1. اسم المادة أخلاقيات الاتصال وتشريعاته 

 2. رقم المادة  2309704

 عملية(  الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة  -

 5. اسم البرنامج  ماجستير الاتصال الرقمي 

 6. البرنامج رقم  091

 7. اسم الجامعة  الجامعة الأردنية 

 8. الكلية الآداب

 9. القسم الصحافة والاعلام والاتصال الرقمي 

 10. مستوى المادة  ماجستير 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي    2024/2025 الأولالفصل 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج  ماجستير 

 13. المشتركة في تدريس المادة الأقسام الأخرى  -

 14. لغة التدريس  العربية والانجليزية 

 15. أسلوب التدريس  كامل إلكتروني  ☐مدمج      ☐    وجاهي  ☐

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية 

  /   الدراسيةتاريخ استحداث مخطط المادة  2024/10/1

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 
.17 
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 منسّق المادة  .18

 الدكتورة ياسمين الضامن 

 المادة  مدرس  .19

 الدكتورة ياسمين الضامن 

 3:30-2:30 الأحدالساعات المكتبية:  

 2:00-1:00الاثنين                                    

 y_aldamen@ju.edu.joالبريد الالكتروني: 

  

 وصف المادة  .20

دراسة معمقة حول التشريعات المنظمة للعمل   المادةقدم  تبالمبادئ والقوانين التي تحكم النشاط الاتصالي والإعلامي.    الطلبةإلى تعريف  هذه المادة    هدفت

  المادة ناقش  تنة. كما الإعلامي وأخلاقياته، بما في ذلك مواثيق الشرف الإعلامية والمبادئ الأخلاقية التي يجب أن يلتزم بها الإعلاميون خلال ممارستهم للمه

أيضًا تحديات الإعلام الحديثة    المادةتناول  ت القوانين المتعلقة بحرية الصحافة والمسؤولية القانونية للصحفيين، سواء على المستوى المحلي أو الدولي.  

و  والخصوصية،  الأخلاقيات  على  التكنولوجية  التأثيرات  لتدريب  تمثل  الأخلاقية    الطلبةسعى  بالقيم  الالتزام  بعد    ممارساتهم  أثناءعلى  الاعلام  لمهنة 

   تخرجهم.

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها  21.

 : الأهدافأ. 

 .إلمام الطلاب بالتشريعات والقوانين التي تنظم العمل الإعلامي ووسائل الاتصال :تعزيز الوعي القانوني   .1

 .والمواثيق التي تحكم السلوك المهني للإعلاميين تعريف الطلاب بالمبادئ الأخلاقية  :فهم مواثيق الشرف الإعلامية  .2

 .دراسة الإشكاليات الأخلاقية المرتبطة بالتكنولوجيا الحديثة وتأثيرها على الإعلام :تحليل قضايا أخلاقية معاصرة. 3

 .غرس مفهوم المسؤولية القانونية والاجتماعية في ممارسة العمل الإعلامي :تشجيع المسؤولية الاجتماعية. 4

 .من تحليل القضايا القانونية والأخلاقية في سياق مهني الطلبةتمكين  :تنمية مهارات التفكير النقدي . 5
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 : أن ى عليكون قادرا  نتاجات التعلم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أنب. 

م البرنامج                      
ّ
 نتاجات تعل

 

 

 

 نتاجات تعلم المادة  

4 

المسؤولية  يتحمل  

ويلتزم بمنظومة  

الاخلاقيات  

والتشريعات التي 

تحكم عملية الاتصال  

 .الرقمي

 

7 

يمارس التفكير العلمي  

والتحليل المنطقي والتفكير  

الناقد في تناول القضايا  

السياسية والثقافية  

 .والمجتمعية

 

9  

يظهر القدرة على العمل مع  

فريق والتعلم المستمر  

والبحث عن أفكار وتطبيقات  

جديدة ويوظفها في إدارة  

وتحليل ونشر المعلومات  

 .والمعرفة

 

تنظم  .  1 التي  والأنظمة  القوانين  حول  المعرفة  اكتساب 

 .الإعلام محليًا ودوليًا

•  •  •  

مختلف  .  2 في  الأخلاقية  المواثيق  تطبيق  على  القدرة 

 .الممارسات الإعلامية

•  •  •  

الأخلاقية  .  3 القضايا  وتقييم  التي  تحليل  والاختلافات 

 .تواجه الإعلاميين
•  •  •  

تطوير القدرة على ممارسة العمل الإعلامي ضمن إطار  .  4

 .قانوني وأخلاقي واضح

•  •  •  

القدرة على نقد الأداء الإعلامي وتقييمه وفقًا للمعايير  . 5

 .الأخلاقية والقانونية

•  •  •  

 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها  .22
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 الاسبوع

 
 

المحاض

 رة
 الموضوع 

م  
ّ
نتاجات التعل

المستهدفة  

 للمادة 

*أساليب  

التدريس)وجاهي

، مدمج،  

 إلكتروني كامل( 

 

متزامن/غير 

 متزامن 
 المصادر/المراجع  أساليب التقييم

 

 الأول
8/10/2024 

 الثلاثاء 
 مقدمة  

 أخلاقيات الإعلام والتشريعات 

المشاركة   غير متزامن  وجاهي  1ب 

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  
 

 

 
 
 

 

 الثاني
15/10/2024 

 الثلاثاء 

مباشرة     ات ذات علاقةشريعت

 حرية الصّحافة والإعلام ب

 الدستور الأردني  .1

الاعلان العالمي لحقوق   .2

 الانسان 

 . .ميثاق الشرف الصحفي 3

المشاركة   غير متزامن  وجاهي  1ب 

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 

 

 

 الثالث
22/10/2023 

 الثلاثاء 

ررر ررررررر رقم    قانون المطبوعات والنشر

 وتعديلاته. 1998( لسنة 8) 

ررررمو    ررررررر قانون الإعلام المرئيّ والمسر

 (.2015( لسنة 26رقم ) 

المشاركة   غير متزامن  وجاهي    1ب 

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 

 الرابع 
29/10/2023 

 الثلاثاء 
)الشروط،   باح 

ُ
الم النّقد 

 تطبيقات قضائيّة(.

المشاركة   غير متزامن  وجاهي    2ب   -  1 ب

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 

 

 الخامس 
 الثلاثاء  05/11/2023

(  16قانون العقوبات رقم ) 

وتعديلاته )جرائم   1960لسنة 

الذم والقدح والتحقير:  

القواعد العامّة، وتطبيقات  

 قضائيّة(. 

   -2  ب-1ب

 3ب 

المشاركة   غير متزامن  وجاهي 

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 

 

 
 الخامس 

12/11/2023 
 

 
 الثلاثاء 

المتعلقة   النشر  أخلاقيات 

والقضاء    بالجرائم 

الأحداث،   قضايا  )التحقيقات، 

 قرارت منع النشر(.  

الظروف   في حالة  النشر  قواعد 

)الأوبئة   جائحة    -الاسثنائيّة 

.)
ً
 كورونا مثالا

 غير متزامن  وجاهي  3ب  -2ب 

المشاركة  

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 

 
 

 السادمس 
19/11/2023 

 الثلاثاء 

 الحق في الخصوصية 

قانون حماية البيانات  

القانون،  الشخصيّة: أهمية 

وجِبة
ُ
 . الأسباب الم

   -2ب  -1ب 

 3ب 

 غير متزامن  وجاهي 

المشاركة  

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 

 

 

 

 السابع
26/11/2023 

 الثلاثاء 

ررررررى   ررررررلر ررررول عر ررررررر ررررررر رررررررحصر الر ررررررري  فر رررررررق  رررررررحر الر

 المعلومات

ررررررة  رررير ررحر رررررره بر ررتر ررلاقر رررررة  عر رررررافر حر رررررررّ ررررررر الصر

 والإعلام.

 غير متزامن  وجاهي  3ب  2ب    1ب 

المشاركة  

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  
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التنظيم القانونيّ للحق في  

 الحصول على المعلومات. 

 الثامن 
03/12/2023 

 الثلاثاء 

 

جميع القراءات لغاية   الامتحان الأول  غير متزامن  وجاهي  5ب    –  1ب  الامتحان الأول 

 الأسبو  السابع 

 التاسع
10/12/2023 

المشاركة   غير متزامن  وجاهي 5ب  4ب  1مناقشة أعمال الفصل   الثلاثاء 

 والتفاعل

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة 

 
 

 العاشر 
17/12/2023 

 

 

 الثلاثاء 

النظام القانونيّ لحماية الملكية  

الفكريّة في الأردن، وعلى وجه  

الخصوص حق المؤلف في ضوء  

الثورة المعلوماتيّة، والإشكاليات  

 العمليّة المرتبطة به. 

 غير متزامن  وجاهي  1ب 

المشاركة  

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 
 
 

 الحادي عشر 
24/12/2023 

 

 

 

 الثلاثاء 

المتعلقة   النشر  أخلاقيات 

 بالأسرة والأطفال. 

المتعلقة   النشر  أخلاقيات 

 بالكوارث وأهالي الضحايا. 

 

 5ب  -1ب 

المشاركة   غير متزامن  وجاهي  

 والتفاعل 

 ( 1أعمال الطلبة ) 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 
 
 
 

 الثاني عشر 
31/12/2023 

 

 

 

 الثلاثاء 

ة رقم   قررانون الجرائم الالكترونيررّ

 .2023( لسنة 17) 

 لسّياق التاريخيّ ا

 لقيود ا

خطاب الكراهية وأخلاقيات  

شر والسّلم المجتمعيّ.
ّ
 . الن

 غير متزامن  وجاهي    2ب    1ب 

المشاركة  

 والتفاعل 

المراجع المتوفرة على  

 Moodleمنصة  

 الثالث عشر 
07/01/2024 

  –  4ب    –  3ب  2مناقشة أعمال الفصل   الثلاثاء 

 5ب 

المشاركة   غير متزامن  وجاهي 

 والتفاعل 

 جميع القراءات 
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 . أساليب التقييم  23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية: 

م   الموضوع  العلامة  أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة 

 المنصة الاسبوع

 الامتحان الاول 

03/12/2024 

من الأسبو  الأول   30

 لأسبو  السابع إلى ا 

 الثامن  4ب  -1ب 

 

 وجاهي 

 

 

 

 

 

 

 أعمال الفصل  

 

 

 

 

 

 

30 

15 

من    حالاتثلاث تحليل  

الاعلام المرئي، المطبو   

أو المسمو  لاحظت فيها  

انتهاك لاخلاقيات  

   الاتصال وتشريعاته 

 

1- Presentations  3ب  2ب    1ب   

 

    Moodle التاسع 

 وجاهي وعرض 

15 

عن أية      موسع تقرير 

قضية يتناولها الطالب  

من زاوية تحليل ونقد  

للتشريعات  

 والاخلاقيات الاعلامية. 

 

2- Presentations  عشر الرابع 5ب    –  1ب 

 

Moodle   

 وعرض وجاهي  

 الامتحان النهائي

15/01/2024   

  

من الأسبو  الأول   40

 الأخير لأسبو  إلى ا 

 وجاهي  الخامس عشر  8ب  -1ب 

 

 متطلبات المادة  .24

 . Moodleعلى المنصة الإلكترونية  هحسابللدخول الى  نترنت جهاز حاسوب موصول بالأ  كأن يمتلو المحاضرات،  حضور   على الطالب

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة  .25

 . والغياب سياسة الحضور   -أ

 . الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 . إجراءات السلامة والصحة -ج
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 . الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 . إعطاء الدرجات -ه

 . الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

  الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد المخصصة:  -أ

  المحملةمجموعة من الملخصات والمواد  -1
ً
 .التعليم الالكترونيمنصة  على أسبوعيا

 محليا، واقليميا ودوليا.  الدستور الأردني والقوانين والتشريعات الناظمة لمهنة الصحافة والاعلام  -2

 ، دار اليازوري. اخلاقيات الاعلام وتشريعاته في القرن الحادي وعشرين(. 2019، ) دليمي، عبد الرزاق محمدال -3

 . ، البديل للنشر والتوزيعالاعلامية واخلاقيات المهنة عربيا ودوليا التشريعات .(2023، ) الزعبي سلافة -4

 

 

  

 

 


